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- Tension en Volts en fonction du temps
- Charge résiduelle (%)
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Premiére expérimentation : - -
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Un test réalisé en atelier sur la batterie du vélo "lonéo . 296 %

. . . ;. Q
City C500". La batterie alimente une charge reésistive ans -
de 26,6 Ohms (résistance de machine a laver). é 38 o dos
> - Valeur du courant moyen: 1=14A - b 36.5
, . L O 36,1
- Releves de la tension : chaque heure 2 3 ~al’ %67
'! —
. . . M
2) Que se passe-t-il lorsque la tension de la batterie passe
en dessous de 35V ? Comment se nomme cette phase et
quelles sont les conséquences pour la batterie ? 32
0 1 2 3 4 5 6
ﬂu/)f d(@ A-P/ )/:J? Temps (neares)
C jQ Vz&)@m ng tests réalisés sur une batterie neuve aprés la 1ére charge (Avril 2018).
Deuxiéme expérimentation : ( A 0 Graphique : Courbes de décharge de |a batterie
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m tests réalisés sur une batterie neuve aprés la 1ére charge (Avril 2018).
Deuxiéeme expérimentation : Graphique : Courbes de décharge de la batterie
L
42 : : . ) : tli
. . 7 5 41 & trajet type piste cyclable « Loire & Vélo »* -
@ La decharge de la batterie est relevee sur le velo o o, i |
. e [T ] =
2 dans deux conditions d’utilisation. % .“'\"\\\K"\
R =
v 1 |
La console LCD C500 trés compléte du lonéo City § 3 g ﬁv”" ¥ 4 ~
- - w - - -
C500, affiche en permanence la tension de la 2z, trajet avec cdtes \
batterie avec une précision de 0,1 V. 3 ‘
» 32 ‘em ! e .
3 | indicateur charge batterie sj»ur c@nsmé LCD il il
3) A laide des deux vrésultats d’expérimentations, . s e = o 120 140 AT
déterminez la plage exploitable de la tension de
batterie ? Vélo lonéo City C500, charge 65'g fo, assistance =3,
' vitesse moyenne 19 km/h (essais juillet 2016)
+ 1&o partie 85 km = Loire & vélo région Chambord, vent faible
2¢me partie = circuit 7km avec dénivelé de 33 m, vent maxi de 25 km/n
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Batterie Phylion N by Alim.
. K / Schéma électrique simplifié : Gestion de |a batterie
lc
Le capteur de tension est composé du pont diviseur de tension (R1, R2).
,‘ p/l'll'l.’- l{.)(' (‘\'ll)l\l]/l.’\" - IIW courant III.')/I.\'I‘I.” nar /I’ 11/l’fl.ll‘lhl.' ,I1 couvant _travervcant /I.) naont III.\‘I.\‘I)III‘ I/I.’ rl.7l)('il)ll II' ,t.7 ocouvant
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Le capteur de tension est composé du pont diviseur de tension (R1, R2).
4) Placez les symboles : Ib courant délivré par la batterie, Ip courant traversant le pont diviseur de tension, Ic le courant
2 absorbé par le controleur moteur, Ub la tension fournie par la batterie, Ul la tension aux bornes de RI et U2 la tension
2 aux bornes de R2.
5) Quelle est la tension aux bornes du controleur moteur ?
6) Quelle tension sera lue par le microcontréoleur sur son entrée analogique Anal, UAnal ?
UdMa A1 = U 9
7) Exprimez cette tension en fonction de Ub, RI et R2
20T
Sachant que :
e Le Convertisseur Analogique Numeérique (CAN) du microcontroleur a une échelle pleine de 5V sur 10 bits.
Il ne peut donc pas lire des tensions >5V sur ses entrées analogiaues.
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Le capteur de tension est composé du pont diviseur de tension (R1, R2). 8/8

4) Placez les symboles : Ib courant délivré par la batterie, Ip courant traversant le pont diviseur de tension, Ic le courant
absorbé par le controleur moteur, Ub la tension fournie par la batterie, Ul la tension aux bornes de Rl et U2 la tension
aux bornes de R2.

5) Quelle est la tension aux bornes du controleur moteur ?

6) Quelle tension sera lue par le microcontroleur sur son entrée analogique Anal, UAnal ?

7) Exprimez cette tension en fonction de Ub, R1 et R2



